

Magyar tudos
~~Tudos Magyar~~ társaság.

A legcsejtrább szávarnak ott, hol senyek bizonyítanak, ellenkerőt: hogy kor-
mányunk mostani rendszere a magyar nemzetiség igencsivel és
érdemével szemköt áll, - az a legvakabb is érte veheti. Nemzetis-
ségünk nekünk magyaroknak becsesebb; mint a föld bármely ki-
cse; sőt életünk.

A magyar somok köröt a nemzetnek eleje nem bámulható életre-
jén kívül sreplötlen más majd nem csupán az akademia mutat arra: mi-
szertint nemzetünk kiválóa meg ninc.

A most meg ezen utolsó igazán magyar érdek is kivlegyen
sorkából forgatva? Fájdalom igen! mert hiszen az academián alap-
sabályok minap tekerett megvalósítatása - legalább saját lelki
szemem előtt nem egyebb s nem kevesebb, mint oly dőfés, mely kon-
nyen halálra vezet.

A magyar állhatatlan leki kivételétől jöttörve, aessen elvértett
szívvel félig semetve így aggasztó körálmények közt kiérdem: vajon
a magyar academia dehintetében én mit miveljen mit tegyen? én
ki dicő eldőlésinté utmatását ki megjelölt el jelfogva, vkerencse
voktam. Hát le újra is sikerrel, megpudolteni köni nyelünk
magasabba állítását. . . sikerrel mondom és jobb sikerrel
mint ok, mert a mely felfogás ugyan sáttatja, de nekem elégséges
fejér vagyon is jutott osztályrésül, mely nélkül fájdalom a
legmagasabb is oly gyakran parlogon heves.

A halgessék ez mindön tapasztalmai vagy ok kemytelen: hogy
ezen nemes csira eltiporattik, mely kemytérő kint szinte arra va-
la szolyalando; mirevitt a magyar, kinek életrevalóságát
kavasi köröt, halálra kinyai után, és jelen veszedelmei közt meg
ma is eres jelenet bizonyítja - saját sereileg mendenhátrama-
adásától kibondatkozva, a emberiség diere, az oszt. kör birodalom
legbirtosb talpköröt - sa fejedelmi sük rendithetetlen sarkatata
képesre - alkossa? Kiérdem meg felse jaidulja, mitkor lak
mi nagyobb kemytelen én, kinek baja nem a homályas, de az igen
is kiata és minden amítás nélkül látsz: hogy dicő fejedel-
mi családunk, min valami hal igeret által felre vezetve mi
permett leppen leg életre valóbját, mely fiatalasaga és ketté
kivételten romancsánál fogva - leg dicőbb kifejtésre képes - nem

En ad aerelem hinni fiatal Fejedelmünk: ha látmi ei hallani
akas is egyedül saját velejének tanácsot követendi ei egyedül saját
sine suggestata adaniondul - bizony mondom Magyar ar országke-
hinteleben - meg Corvini dicső korát is homaliba állítandju.

Egy látván a jövendit ei birván a menyei végreiben mely
nemreket - valamint Fejedelmeket is hibáikis büntet ugyan,
de valamint belkes nipeket meggyilkolni nem enged - ugy kiada
eremjü uralkodokat is elvejre bironyoson helyvilagost ma-
lasi javal megyát. - En mi szemelyemet is alapitványi jöyo-
mat illeti: a megváltott alap szabályokat, melyek kel ker-
dettől végig legkevésbé sem tudok megbarátkorni: ha nincs
menekülés - s aroket parancs kent ^{szakugyan} el kell fogadni; - vérső-
siivel, de becsépelhellen kediljel, minden leg kisebb meg-
jegyzés nélkül e fogadom. -

Egy aertomim aronban ánepedyes orást se nek: hogy a
"justum ac tenaci propositi virum" dicső elve szerint
a hara alsávara tett adorationnak kamatját - aron pillanial-
sol kezdve firetni nem fogom: ha laparlatni volnék kénytelen
hogy adományom de factis, méit hitem sepi sarakra is i-
geretlenei bizony en nem adok semmit is - más végébe, min
szoríthatnék mint ar; mely a magyar academiá's eredeti orál-
javat megegyez ei mely nemreket ei fejedelem körti törvény
által megerosítetven feliszenteltetett, melyen szandi-
kom szerint tudom örökösseim is híven ei becséletesen eljavan-
nak, mikor artan ha cren sromara eset - brodalom ei minden
jó nemény dachára tan meg is bekövetkernék en valamint
örökösseim, ar alapító level értelmében járvalunkat a meg-
mergetett academiától elvonván valamint más harai csilva
fordítandjuk - mely cren aronban saját magunk kü-
zendjük ki e foglalatosságól mindentki más határo-
san felmentve in - ei e se kentetben csak anyagi oronek
fogunk engedni. -

Tp: Jgar gado'ság

Telső Dübbling nov 13 nov. 6 = 858

Ná solyás

Lp. Sz. Josty

m. k.

3.

A.

Magyar tudós tarsasag igazgatoja
nacsa hoi inteni sines felol
vas is vegeth a leg korelebbi ules
ben. -

Gr. Sz. S.